

本届世界杯开赛以来,曝出了很多跟钱有关的"大事件"。先是喀麦 隆因为奖金问题差点拒绝来巴西,再是加纳要求必须把奖金运到巴西才 会参赛,然后打进16强的尼日利亚也声称足协不发奖金就不参加与法国 的淘汰赛。不过,也有高风亮节的。首次打入世界杯16强的希腊队,在 和哥斯达黎加的淘汰赛前给该国总理写信称,不要奖金,只要训练基地。

钱和荣誉,究竟哪个重要?

都是钱闹的!



钱上起风波 自"斩"两核心

在小组赛末轮对葡萄牙的比 赛前,因担心足协拖欠出场费,加 纳球员威胁罢赛。蒙塔里和博阿 滕两名核心球员更因对加纳足协 的出场费和奖金分配等不满,和 球队官员及教练组成员发生冲 突,被临阵开除。

据悉,蒙塔里被指控在球队 会议上殴打管理委员会成员阿马 赫,因此被球队无限期禁赛。而 博阿滕则是对主教练阿皮亚有言 语侮辱,并且没有任何悔意,同样 被无限期禁赛。

为钱内

讧

型

这一事件惊动了加纳总统马 哈马,马哈马要求足协马上兑现 出场费。随后,300万美元奖金 被空运到巴西。面对金钱,球员 们显得非常激动,后卫博伊就在 得到属于自己的奖金后高兴地亲 吻起了手里的钱,并且随后当众 开始数钱。

在球队小组赛出局后,加纳 总统马哈马迅速行动,罢免了体 育部长和副部长。加纳广播电台 报道说,马哈马认为有必要调查 加纳世界杯小组出局的原因。

奖金没谈拢 差点不来巴西

喀麦隆因为和足协在奖金问 题上谈不拢,开赛前拒绝乘坐总 统包机前往巴西。最后喀足协让 步,同意将每个队员的奖金从9 万美元提高至25万美元,飞机才 顺利起飞。在巴西,喀麦隆是最 无讲取心的球队,小组赛讲1球 丢9球,纯粹是为奖金来"打酱 油"的。

国总统比亚已经要求总理用1个 月调查非洲雄狮为何交出"可耻 的世界杯战绩",并提交一份报 告。比亚的办公室发表声明说, 这份报告还应包含彻底重振喀麦 隆足球的规划。

日前,喀麦隆陷入假球风波, 喀麦隆足协表示要严查此事,这 真是给雪上加霜的喀麦隆足球抹



○数据

巴西世界杯总奖金高达 5.76亿美元,比四年前南非世 界杯的4.2亿美元高出37%。 哪怕是小组赛被淘汰的球队, 也有800万美元的出场费。加 上开赛前就到账的100万美元 "备战费",每支世界杯参赛球 队奖金的"起步价"就是900万 美元。

○解析

非洲球队 为何因钱闹内讧

当欧洲足球放心大胆地挥 霍家底、亚洲足球肆无忌惮地 烧钱时,只有非洲足球,还在为 -点点微薄的薪水而挣扎。

本届世界杯,为了鼓励球 员奋勇争先,大部分球队都准 备了丰厚的夺冠奖金,日本足 协甚至开出了人均600万美元 的夺冠奖金,相比之下非洲球 队的奖金就显得寒酸甚至凄惨 了,像喀麦隆队,人均夺冠奖金 仅有11万美元,而尼日利亚的 更少,只有10万美元,在32支 球队中垫底。

对绝大部分非洲球员来 说,足球并不只是运动和兴趣, 更是一种赖以生存的技能。在 整体经济环境落后的情况下, 有足球这样的一技之长就有可 能改变他们的人生。

(本报综合)

[喀麦隆]

喀麦隆官方媒体发文说,该

[尼日利亚]

也是因为钱 球员闹罢训

杀入16强后,尼日利亚在1/ 8决赛中迎战法国。但原计划, 他们应该在当地时间6月26日晚 6时在圣保罗州驻地的瓜拉尼体 育场进行赛前训练,但球员并没 有出现在训练场上。

此后,尼日利亚方面承认,球 员和足协在奖金分配方面出现了 问题。尼日利亚足协认为,只有 等到国际足联将比赛奖金打到他 们账户后才能给球员们发放奖 金,可球员们想立即收到小组出 线的犒赏。而且,在奖金数额上

双方也出现了分歧。球员认为每 人应该拿到3万美元,但足协"克 扣"了一半;足协则认为奖金是按 世界杯前定下的奖金发放比率发 放的,不存在"克扣"。

这一事件最终惊动了尼日利 亚总统乔纳森,他当晚亲自给球 队打电话,保证将会支付球员们 应得的比赛奖金,尼日利亚球员 这才吃下了定心丸。钱到手了球 就不认真踢了,在与法国队的比 赛中,他们败下阵来。



[希腊]

不要奖金只要训练基地

"我们不想要这些额外的奖金,我们 只想为国效力,为人民奉献精彩的比 赛。我们想要的就是得到你们的支持, 找到合适的地方,为国家队建造一所训 练基地。'

希腊神话没有重演! 虽然在之前进 行的一场淘汰赛中,尽管命硬的希腊人 在伤停补时阶段将比分扳成1比1平,将 比赛拖入加时,但最终还是在点球大战 中以3比5负于哥斯达黎加。尽管如此, 打入16强已经创造了希腊在世界杯上 的最好成绩。

希腊球员不仅在赛场上创造好成 绩,在场外也在延续良好表现。就在与 哥斯达黎加比赛的前一天,希腊全体球 员给希腊总理安东尼斯·萨马拉斯致信, 称对于奖金他们不感兴趣,只希望政府 能为国家队修建一座训练基地,信后有 希腊队全体23名球员的签名。

当比赛结束,希腊人被淘汰。希腊 安特纳电视台和全国多家媒体在评论时 都使用了"难过但自豪"这一标题,球迷 们对希腊队的总体表现感到满意。

希腊总理萨马拉斯在赛后向全体球 员表示祝贺。萨马拉斯说:"所有希腊人 都为国家队感到骄傲。祝贺他们每一个 人!'

萨马拉斯还表示,他将应队员们的 要求,尽快在希腊为国家队建立一个足 球训练中心。

追着要奖金的喀麦隆和加纳没有进 入16强,但希腊做到了。可以这样说, 即使在竞争激烈、追求功利的现代足球 中,民族意志和精神对于团队的凝聚力 依然有着非常重要的影响。